
Территориальный отдел Управления  Роспотребнадзора по РБ в Северобайкальском районе сообщает, что эпидемиологическая ситуация по инфекциям, передающимся клещами в республике остается напряженной. С начала эпидсезона и на 14.08.2017г. в медицинские организации обратилось 3320 пострадавших от укусов клещами (на 12.08.2016-3327). Наибольшее число пострадавших зарегистрировано в Кабанском, Тункинском, Прибайкальском, Закаменском, Баргузинском, Мухоршибирском, Джидинском, Тарбагатайском, Северобайкальском районах и г,Улан-Удэ.

При анализе обстоятельств укусов более 60% пострадавших отмечают укусы клещами на собственных приусадебных участках и территории населенных пунктов, дачах; 21,7% - на отдыхе в окрестностях сел (на реке, в лесу, пикнике), 15,7% - во время хозяйственно-бытовых работ (посещение кладбищ, заготовка дров, рыбалка, охота, сбор дикоросов, уход за скотом и др.).

На 14.08.2017 в республике зарегистрировано 34 заболевших клещевым вирусным энцефалитом, 14 - клещевым боррелиозом, 16 - клещевым риккетсиозом. (1208.2016 КВЭ-31 сл.; клещевой боррелиоз -18 сл.; клещевой риккетсиоз – 24 сл.). Необходимо отметить, что на 14.08.2017 зарегистрировано 2 летальных случая от клещевого вирусного энцефалита (2015г., 2016г. - 0). Оба случая зарегистрированы в Кабанском районе. 

В конце августа - начале сентября ежегодно фиксируется второй пик заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом, в связи с чем, необходимо после укуса клеща обратиться  на станцию скорой медицинской помощи или  к врачу-инфекционисту в ГБУЗ «Муйская ЦРБ».
